



ПРАВДА

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

ОРГАН КЕМЕРОВСКОГО ОБКОМА КПСС и ОБЛАСТНОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

Газета основана в январе 1922 года.
№ 191 (14607)
Суббота,
16
АВГУСТА
1975 года.
Цена 2 коп.

XXV СЪЕЗДУ КПСС — ДОСТОЙНУЮ ВСТРЕЧУ! БИОГРАФИЯ УСПЕХА

Большой зал Дома культуры химиков был переполнен. Председатель областного совета профсоюзов, член бюро обкома партии В. И. Окушко вручил коллективу комбината переходящее Красное знамя Министерства химической промышленности СССР и ЦК профсоюза рабочих нефтяной, химической и газовой промышленности за успехи во втором квартале.

На митинге выступили: бригадир производства карболката-1-2 Г. Тевкин, аппаратчик цеха ионообменных смол М. Мезенцева, секретарь партийной организации производства карболката-3 П. Щупенко, аппаратчик газогенераторного цеха А. Зобнин, директор комбината А. Нестеренко. Они говорили: чтобы оставить знамя на комбинате до конца пятилетки, надо работать еще лучше и ответственнее.

У этого успеха есть своя биография. Впервые коллектив комбината завоевал переходящее Красное знамя Министерства и ЦК профсоюза за рабочих нефтяной, химической и газовой промышленности в четвертом квартале прошлого года. Тогда в партийном комитете зашел горячий спор о том, как повысить результативность социалистического соревнования, разговор перешел в цехи. Рабочие обсудили новые условия соревнования, оаьную систему оценок. Появилось много предложений, как ее улучшить, какие резервы ввести в действие, чтобы повысить эффективность производства.

Особое внимание обратили на экономию сырья, энергоресурсов. Например, коллектив смелы № 4 газогенераторного цеха взял обязательство сэкономить на 20 тысяч рублей кокса, пара, электроэнергии, химически очищенной воды и в день Победы отработать на этом сырье.

Борьба за экономию ресурсов в цехе шла упорно. В каждой бригаде и смеше в цехе синтеза се возматил старший аппаратчик, секретарь партийной организации Г. Стрелков, в цехе лактама-2 — старший аппаратчик, партгрупорг И. Демарчек, в цехе ионообменных смол — аппаратчик коммунист В. Лидев, в цехе лактама-3 — аппаратчик коммунист В. Курдюков, Ю. Саввичев и Г. Мекон. На производстве карболката-3 коммунисты выдвинули лозунг: каждый ударник коммунистического труда должен помочь молодому рабочему повысить профессиональный уровень.

На комбинате были созданы условия для соревнования. И вот результаты. План первого квартала и. г. коллектив выполнил досрочно. Знамя осталось на комбинате. Тогда на торжественном собрании по этому случаю решили сохранить знамя у себя на весь последний год пятилетки.

К. ПОНОМАРЕВА,
Новокемеровский химкомбинат.

УБЕРЕМ УРОЖАЙ СКОРОСТНЫМИ МЕТОДАМИ, БЕЗ ПОТЕРЬ!

СОВЕТУЮТСЯ О Б Р А Щ Е Н И Е МАСТЕРА ЖАТ В Ы

ПЕРЕДОВЫХ КОМБАЙНЕРОВ ОБЛАСТИ КО ВСЕМ МЕХАНИЗАТОРАМ, КОЛХОЗНИКАМ, РАБОЧИМ СОВХОЗОВ И ГОРОДОВ, УЧАСТВУЮЩИМ В УБОРКЕ УРОЖАЯ 1975 года.

И снова, как и в прошлые годы, по сложившейся уже традиции, накануне массовой уборки урожая — в обкоме КПСС собрались на совет известные мастера высокопроизводительной и высококачественной жатвы. Каковы особенности нынешней уборки урожая? Какую тактику на штурме нивы надо избрать в нынешних условиях? Что сделать для того, чтобы скоростными методами взять с полей все, что на них уродилось, до последнего колоса, до последнего грамма?

Эти вопросы волнуют сейчас всех, кто призван на уборочную страду. Советские мастера жатвы открыли секретарю обкома партии В. Г. Карелину. Он кратко рассказал об обстановке на полях о задачах, которые надо решить в ходе уборочной страды и пригласил мастеров жатвы, шоферов, мастеров сушильных комплексов обменяться мнениями, внести предложения по лучшей организации уборочных работ.

Говорит Ф. Ф. Рыбников — комбайнер из колхоза «Рассвет» Промышленновского района, Герой Социалистического Труда, старший механизатор области. Он подчеркивает, что нынче не приходится рассчитывать на легкую жатву. Хлеба на большинстве массивов неуродилось, с зеленым подгоном. Последнее остро требует проведения преимущественно раздельной уборки зерновых.

Участник Всероссийского совещания по наставничеству Ф. Ф. Рыбников особое внимание обратил на помощь начинающим комбайнерам.

— Оттого, как мы будем их учить, как помочь им, во многом зависит успех на нынешней жатве, — говорит Федор Федорович. — Не отступать перед трудностями, помочь ей овладеть техникой, навыками скоростной работы — вот в чем состоит наша задача. Мой опыт наставничества говорит о том, что лучше всего работа идет в том случае, если опытный механизатор берет под опеку двух молодых комбайнеров, и все они вместе, работая в составе звена.

В заключении Ф. Ф. Рыбников предложил: во все полевые дни работать так,

чтобы комбайны останавливались только на положенный техникум. Потерять полевой час — значит, создать дополнительные трудности, которые в условиях поздней осени приведут к огромным потерям урожая.

Н. П. Золотарев из колхоза имени Ленина Ленинского района, подерживая предыдущего оратора в части организации наставничества, рассказал о том, что благодаря систематической работе с молодыми многие из них выросли, руководят теперь звеньями.

Шофер из совхоза «Победа» В. Н. Аликин говорил о том, что лучше всего водителям работать на отвозке зерна от комбайнов, причём они должны входить в состав уборочных групп.

Его горячо поддержал комбайнер из совхоза «Сидинский» В. А. Вересов. — В прошлом году, — сказал он, — мы потеряли много хлеба только потому, что комбайны больше стояли, чем работали из-за плохой отвозки зерна.

В. С. Мартынов из опытно-производственного хозяйства «Возвращенка» заметил, что наиболее эффективными являются звенья из трех комбайнов, к которым прикрепляются две автомашины. Заведующий сушильно-зерноочистительным комплексом колхоза имени Кузюва Тяжинского района А. Д. Тарханов поделился опытом организации труда на зероуборке сугубого намолота зерна. Дело лучше идет, если на полевых точках проводят первичную очистку бурного зерна с примесью большого количества зелени. Комплекс в колхозе в период обмолота работает круглосуточно, в смену его обслуживают всего три человека.

Участники совещания поставили ряд вопросов по оплате труда механизаторов в различных условиях, снабжении запасными частями и узлами. Руководители и специалисты производственного управления сельского хозяйства области, объединив «Сельхозтехника» дали необходимые разъяснения по поднятым вопросам.

Участники совещания обратились ко всем механизаторам с призывом провести жатву в сжатые сроки, без потерь.

П. АНОСОВ.

и трактористов быть подлинными наставниками молодых, помочь им быстрее освоить технику, овладеть передовыми приемами труда.

Четкая работа уборочной техники во многом зависит от работы автотранспорта, зерноочистительных и сушильных пунктов, оказания помощи со стороны инженерно-технической службы совхозов, колхозов и отделений «Сельхозтехника», от организации общественного питания.

Включившись во Всесоюзное соревнование на уборке урожая, начатое по инициативе механизаторов Ростовской, Запорожской областей и Краснодарского края, мы принимаем высокие обязательства и призываем всех комбайнеров колхозов и совхозов области провести жатву скоростными методами, с высоким качеством.

Мы призываем водителей автомашин, работников зерноочистительных и сушильных комплексов, хлебопекарных пунктов, отделений «Сельхозтехника», учителей и заврайков, работников общественного питания всех участников жатвы проникнуться чувством личной ответственности за судьбу урожая и ударным трудом обеспечить успех на уборке. Равнодушию и беспечности не должно быть места ни в одном колхозе, совхозе, бригаде и отделении.

Не пожалеем сил, используем все свое мастерство для того, чтобы каждый уборочный агрегат, каждый автомобиль работал с максимальной отдачей.

Порадем Родину доблестным трудом, достойно встретим XXV съезд родной Коммунистической партии!

ОБРАЩЕНИЕ ПРИНЯТО НА СОВЕЩАНИИ ПЕРЕДОВЫХ КОМБАЙНЕРОВ ОБЛАСТИ.



На снимке: участники совещания в обкоме КПСС.

Фото П. Костюкова.

ДНЕВНИК СЕНОКОСА ИЗ ЛУГОВЫХ ТРАВ

Юргинский	92,5	68,0
Лялинский	91,0	66,0
Проневский	88,0	43,2
Беловский	64,0	61,6
Кемаровский	86,5	76,5
Новокузнецкий	82,5	60,5
Ленинский	82,5	107,0
Кумылженский	77,5	85,6
Ясный	80,4	48,5
Ижморский	62,1	62,5
Тисульский	77,8	44,6
Чебулинский	67,1	72,5
Топкинский	77,6	32,0
Красноярский	75,4	62,5
Тяжинский	77,0	73,2
Маринский	73,4	47,5

За сутки, 13 августа, в области подготовлено витаминной муки 750 тонн — 1,7 процента к общему заданию, сена заготовлено 4,900, сенажа — 7,900 тонн, сена и сенажа вместе — 12,800 тонн — 1,4 процента к заданию. Наибольшая суточная прибавка на заготовке сена и сенажа в Новокузнецком районе — 2,6 процента, в Ясном — 2,4, в Тяжинском — 2,2, в Чебулинском и Маринском по 2,1 процента. Меньше процента дали прибавку Кемеровский, Прокопьевский, Топкинский районы.

Г. СОЛОВЬЕВ,
Беловский район.

ПРИЕМ Л. И. БРЕЖНЕВЫМ ДЕЛЕГАЦИИ АМЕРИКАНСКИХ КОНГРЕССМЕНОВ

ЯЛТА, 14 августа. (ТАСС). Сегодня здесь Генеральный секретарь ЦК КПСС Л. И. Брежнев принял находящуюся в Советском Союзе с официальным визитом делегацию палаты представителей конгресса США во главе со спикером палаты К. Альбертом. В деловой и открытой беседе были затронуты вопросы советско-американских отношений, также некоторые международные проблемы.

Л. И. Брежнев подчеркнул важное значение достигнутого в последние годы существенного улучшения отношений между СССР и США, которое, как показывает жизнь, отвечает интересам советского и американского народов, способствует оздоровлению международной обстановки, укреплению всеобщего мира.

Большое внимание в беседе было уделено актуальным вопросам международной обстановки и тем возможностям дальнейшего улучшения

То стране Советов И ЩЕДРОСТЬ, И СМЕКАЛКА

200 миллионов кубометров газа сверх плана добыто коллективом Вунтыльского газопромывального управления с начала завершающегося года пятилетки. Такого количества «голубого топлива» хватит, чтобы на неделю обеспечить промышленный центр с более чем полумиллионным населением.

На Вунтыльском месторождении по проекту, 100 пробуренных скважин должны давать за год пятнадцать миллиардов кубометров газа. Однако здесь только из 55 скважин устойчиво добывают по восемнадцати миллиардов кубометров газа в год.

Высокая производительность объясняется не только природной щедростью месторождения, — говорит главный инженер управления В. Г. Подолкин: — ученые предложили воздействовать раствором соляной кислоты на газоносные пласты, что увеличивает дебиты скважин: в восемь — десять раз. Благодаря этому методу пятьдесят пять работающих скважин

ДЕВИЗ: ПЯТИДНЕВКУ — ЗА ЧЕТЫРЕ ДНЯ

Перевыполнил годовые социалистические обязательства по оказанию бытовых услуг населению коллектив треста «Кубассервисстрой». Превышены задания по ремонту квартир и строительству жилищ, изготовлению и ремонту мебели. Так, за первое полугодие сдали 470 гаражей для личного транспорта, 23 кирпичных и 28 рубленых домов, по индивидуальным заказам выполнено около 1,500 заказов на столарные и плотничные работы и т. д. В целом объем услуг возрос по сравнению с тем же периодом прошлого года более чем на 13 процентов.

16 бригад треста работают сегодня под девизом «Пятидневное задание — за 4 дня, при отличном качестве и высокой культуре обслуживания». В числе лучших бригад в культуре обслуживания бригады столаров-оборудовщиков В. Горюнов, столаров П. Суворов, М. Данилова и Н. Хроленко. Они завершили пятилетние планы.

На прошедшем недавно собрании актива треста приняты новые обязательства в честь XXV съезда КПСС.

Г. ПЕТРОВ,
г. Кемерово.

У КОГО СЕГОДНЯ КУБОК?

Коллективы фабрик объединения «Кузбассобувь» взяли на себя предельно высокие обязательства. Среди них есть одно примечательное для сегодняшнего дня объединение — выпустить первосортную продукцию на полпроцента больше планируемого, то есть на 251 тысячу пар обуви. Оно насадет прежде всего нашей фабрике; качество для коллектива «выпущено на проектную мощность» — главный объект внимания.

На фабрике учреждены два кубка — имени Героя Советского Союза М. Суворина, погибшего на фронте,

брата одной из наших передовых работниц и имени XXV съезда КПСС. Почему два? Кубок имени Суворина присуждаем за перевыполнение плана, имени XXV съезда — за высшую сортность. Итого подводили ежедневно, и кубки вручались победителям по результатам работы за сутки. Фотография коллектива-победителя тут же вывешивается на стенде.

Это понравится людям — разгорелось настоящее соперничество.

Л. КУРЦИНА,
инженер.
г. Киселевск.

КАЖДЫЙ РАБОЧИЙ — ЭКОНОМИСТ

В локомотивном депо Беловского отделения Западно-Сибирской железной дороги все шире раздвигается движение за максимальное использование резервов производства, за экономию материалов, топлива, электроэнергии. Почти 1,000 человек в депо трудятся сейчас под девизом: «Каждый рабочий — экономист на своем рабочем месте». Бережливое, хозяйское отношение к материальным ресурсам позволило коллективу железнодорожников за годы девятой пятилетки сэкономить 400 тонн дизельного топлива, свыше 10 миллионов киловатт-часов электроэнергии, сотни килограммов редких металлов, что составило около 700 тысяч рублей.

В авангарде движения за экономию — лучшие мастера своего дела, машинисты И. М. Халетия, А. Н. Щупин и другие.

И. ПАНОВ,
г. Белово.

